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Hova az előfizetések, hirdetési és yilttér 

díjak küldendők : 
Landeiman B. könyvnyomdája.

POLÁNYI GÉZA.

A középületeken lengett gyászlobogók 
hirdették, hogy nagy halottunk van. A 
nagymihályi társadalom oszlopos tagja : 
Polányi Géza királyi közjegyző csütörtö
kön hajnali egy órakor meghalt. Egy hé
tig volt nagybeteg. Az orvosok vakbélgyul
ladást állapítottak meg, mely csakhamar 
hashártya gyulladással komplikálódott. A 
nagy beteget operálni kellett volna, de ma
gas kora és gyenge szive ezt nem enged
ték meg. Más utón igyekeztek öt az élők 
sorában megtartani. Sajnos, nem lehetett, 
az orvosi tudomány nem segíthetett, mert 
a szív felmondotta a szolgálatot és a jeles 
embert a kérlelhetlen halál elvitte körünk
ből, a hol mindenki tisztelte és becsülte.

Polányi Géza 1844. május hó 11-én 
született Győrött és 45 évvel ezelőtt jött 
Nagymihályba. Huszonöt éven át mint te
kintélyes ügyvéd több uradalom ügyésze 
volt. Mint vármegyei tiszti főügyész a vár
megye által reábizott nagyszámú árva
ügyekben lelkiismeretes pontossággal min
denkor díjtalanul járt el. Általában tevé
kenységének jutalmát mindenkor az általa 
szolgált feladatok eszményiségében kereste 
és találta meg. Később királyi közjegyzővé 
neveztetett ki és mint ilyen vasszorgalom

T A R C Z A.
A múltamról és sikereimről.

Irta: Lehár Ferencz.

1894-ben karmesteri állást kaptam Pólában, 
a haditengerészetnél. Két hónapig hajón is voltam. 
Pólában százhárom tagból álló zenekar működött 
a vezetésem alatt. A tengerészzenekarok ugyanis 
nagyon erősek, hogy a hadihajón mindenütt meg
lehessen őket hallani. Pólában keletkezett az első 
nagyobb munkám, a Kakuschka, amelyet tiz év
vel később a Wiener Volksoper mutatott be 
Tatjaira cinimel. A szöveget Félix Falzari sorhajó
hadnagy irta Kémián : Szibérián keresztül cimü 
munkája után.

A Kukuschkát Stagman udvari tanácsos ho
zatta színre a l.eipziger Stadltheaterben. Azonnal 
otthagytam az állásomat és Falzarival a leipzigi 
premierre utaztam. Résztvettürrk a próbákon is, 
úgy hogy a darab jó előadásban került szilire. A 
premier estén nagy siker volt, legalább nekem, 
aki még nem voltam járatos az ilyesmibe ugy 
tűnt fel. Egy pár nap múlva egyik szólista meg
betegedett, vendégszereplés is jött közbe, ugy 
hogy a Kukuschka egy pár előadás után lekerült 
a színpadról.

így tehát újra állás és segítség nélkül állot
tam s igy kénytelen voltam ismét egy tengerész
karmesteri állást elfoglalni. A trieszti 97. szánni 
ezredhez kerültem, de innen Pólába helyeztek. 
Erre elhagytam ez állásom s Budapestre jöttem a 
bosznia-hercegoviniai 3. sz. ezredhez. Ezt az állást 

mal és eszményi lelkesedéssel töltötte be 
felelősségteljes hivatását. Városunk köz
ügyeiben és a társadalmi életben vezető
szerepet játszott. Az 1867-ik évben, a ki
egyezés és koronázás nagy esztendejében 
kezdette meg ügyvédi tevékenységét és ál
dásos közszereplését. Az akkori társadalom 
zilált, kicsiny kereskedelmünk nyelve kizá
rólag német, az ipar tengődő, közoktatá
sunknak népiskolai része elhanyagolt volt. 
Hazafias érzület helyett teljes közömbösség 
és fásultság uralkodott a lelkeken. E nagy 
bajokon segítendő, hirdették államférfiaink : 
magyarrá, egységessé kell kovácsolni a 
nemzetet. Hogy ez megtörténhessék, lelkes 
vezetőkre volt szükség, hogy ezek a köz
pont eszméit a vidéken érvényre juttassák, 
mert csak úgy válhatott az ige testté.

A magyar állameszme terjesztésének 
városunkbtm egyik lelkes tényezője Polányi 
Géza volt, a kit most örökre elvesztettünk. 
Nagy műveltségű, széles tudású, finom lel
kületű és eszményi gondolkozást! ember 
volt, a ki vele született úri, könnyed mo
dorával, nemes szerénységével mindenkit 
lebilincselt. Vallás és nemzetiségi külömbség 
nélkül mindenki szerette, tisztelte és be
csülte. Mint ilyen, városunk vezérlő alakja 
volt. A várost a haladás terére emelte. A 
társadalmi élet fejlesztésére létesítette an
nak idején a kaszinót, mely a közhangu
latot irányította. Ó rendezte a külömböző

én apámtól vettem át, aki megbetegedett és Buda
pestre hivott. Nem sokára meghalt anélkül, hogy 
megélhette volna sikereimet.

Budapesten azon igyekeztem, hogy a 
Kukuschka a királyi Operaházban szilire kerüljön. 
Káldy igazgató bár személyes érintkezésben na
gyon szives volt hozzám, nem bízott a darabom
ban, s főleg a tehetségemben, szavakkal akart 
engem megvigasztalni. De Raoul Mader, ki akkor 
első karmester volt, s tartott valamit rólam, azt 
tanácsolta, hogy veszekedjem egy kicsit, vagy 
egyszerűen Írjam fel a táblára a Kukuschka pró
báját, s igy törjem meg az igazgatót. Mikor Ká'.dy- 
val az utcán összetalálkoztam, gratulált nekem és 
közölte, hogy a próbák mar folynak is a darabom
ból. A pesti bemutató nagy sikert hozott, ugy 
hogy megint otthagytam a karmesteri állásomat. 
Megpróbáltam szövegszerzot keresni magamnak. 
Bevezettettem magam az Otthon körbe, de senki 
sem akart nekem semmit Írni. Ebben a meglehető
sen szorongatott helyzetben megint nem volt szá
momra egyébb hátra minthogy egy uj karmesteri 
állást szerezzek.

Ekkor, 1900-ban történt, Bécsbe kerültem a 
26. sz. ezredhez. Nagyon jó zenekarom volt és 
két év alatt, mint karmester Bécsben igen jó 
névre tettem szert. De mikor az ezredet Győrbe 
helyezték, nem mentem az ezreddel, s igy megint 
állás nélkül maradtam. Ez elhatározó volt sor
somra nézve. Újra a komponálásra kellett magam 
adni, az utóbbi években keveset dolgoztam, egy 
szimfonikus költeményt Ilgnado címmel zongorára 
és zenekarra és egy Stecehetti költeményt zenési- 
tettem meg, amelyet Pólában játszottak. Katona 

hazafias ünnepélyeket, melyeken ő volt az 
első szónok és szónoklata mindenkor egy 
költői lélek megnyilatkozása volt.

Mint Zemplénvármegye törvényható
sági bizottságának 40 éven át tagja, jelen
tékeny szolgálatokat tett vármegyéjének a 
közlekedési, az adó és honvédelmi ügyek
ben. A nagymihályi kaszinónak alapítása 
idejétől érdemdús alelnöke, Nagymihály 
község képviselő testületének tagja, az ál
lami elemi iskola gondnokságának 1867-től 
tagja és 1877-től elnöke volt. Az ö nevé
hez fűződik ennek az iskolának megalapí
tása. Ö létesítette 1884-ben az azóta álla
mosított kisdedóvót, a melyhez ezrekre 
menő alapot teremtett. Hosszú időn át pol
gári elnöke volt a katona sorozó bizottság
nak. A nagymihályi vármegyei közkórház 
igazgató választmányának évtizedeken át 
tevékeny tagja volt. A jótékonyság terén 
közismert volt áldozatkészsége és ahol se
gélynyújtásról volt szó, ott bizonyára ö volt 
az elsők között. Egész élete csupa jótéte
ményből állott.

Alig öt évvel ezelőtt ünnepeltük Po
lányi Géza köztevékenységi pályájának 
negyvenedik évfordulóját és ime, ezt az ál
dott jólelkü embert, aki még néhány nap 
előtt itt járt közöttünk és szeretetreméltó 
nyájasságával mindenkit lebilincselt, most 
el kellett veszítenünk 1 . . .

*

indulóim közül csak a Jetzt geht’s los cimü lett 
népszerűvé.

Ezen az indulón keresztül jutottam el tulaj
donképen az operetthez. Bécsben első dolgom 
volt természetesen egy szövegírót szerezni. Viktor 
Leon-nak, aki akkor már egyike volt a legjobb 
bécsi librettistáknak, elküldöttem a Kukuschkát. 
Azt válaszolta, hogy egyelőre nagyon igénybe van 
véve. Később mégis azt irta, hogy ha volna ked
vem egy operettet Írni, keressem őt fel. Mikor én 
megkérdeztem, hogy miért fordult újra hozzám, 
azt mondta, hogy időközben hallotta a Jetzt geht’s 
los cimü marsomat, amelyben több operette- 
irási készséget fedezett fel, mint a Kukuschkában. 
Ideadta a Drótostót előjátékát és ez volt tulajdon
képpen az első operettem. Hogy teljesen igazsá
gos legyek, már Budapesten is kísérleteztem egy 
A Kém cimii operettel, amelynek szövegét a Ro- 
nacher-mulató háziköltőjétől vettem ötven frt-ért.

1892. évben a bécsi Schlaraffia-ban igen 
kedves tiszttel ismerkedtem meg. Ö engem Hang- 
dus lovagnak nevezett, én öt Sonett lovagnak. 
Akkoriban keletkezett Félix Salten Zum lieben 
Augustin cimii kabaréja, ahova két kis dalocskát 
irtunk, amelyet elő is adtak. Később elváltunk 
egymástól. Sok évvel később, egy étteremben 
vacsoráztam, amikor egy szép elegáns kapitány 
lép hozzám. Sonett volt. Csak akkor tudtam meg. 
hogy Rudolf Hans Bartsch híres regényíró volt 
az én barátom, aki tehát szövegíróm is volt.

A Schlarafia-ban ismerkedtem meg a Bécsi 
asszonyok cimii darabom szövegirójával, Ottokár 
Tomi Berglerrel és Emil Norűrivel. Az 1902. év 
tavaszától őszig tehát egyidőben két operetten is

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.



Temetése óriási részvét mellett pénteken dél
után ment végbe. Ott volt az egész város lakos
sága. A járásbeli községekből és Sátoraljaújhelyről 
számosán jelentek meg. Ott láttuk Ambrózy Ágos
ton ügyvéd, kamarai alelnököt, Eiserth István kir. 
főügyészi helyettest, Thuránszky László varmegyei 
főjegyzőt, Pilisy László h. árvaszéki elnököt, a 
gálszécsi kir. járásbíróság képv iseletében Wal- 
kovszky és Szendrö kir. járásbirákat, Dr. Chu- 
dovszky Móricz sátoraljaújhelyi vármegyei köz
kórházi főorvost, Dr. ügyvédet. Ihu-
ránszky Tihamér, Wtoma/ií/y Gyula és Stépán 
Tihamér földbirtokosokat, Mihalovits Jenő esperes 
plébánost, Szladek Károly igazgató főmérnököt 
stb. stb. Az áll. elemi iskola növendékei tanítójuk 
vezetése alatt testületileg vettek részt a végtisztes
ség megadásában. A temetési szertartást Oppitz 
Sándor esperes plébános, szentszéki tanácsos vé
gezte, kinek a megboldogult testi-lelki jó barátja 
volt.

A ravatalra igen sok koszorút helyeztek el, 
melyek a halottaskocsit teljesen beborították. A 
család tagjainak nagyszámú koszorúin kívül koszo
rút küldöttek egyebek között: Nagy mihál v közön
sége, A nagymihályi tanító testület, Nagy mihál y 
bírói és ügyvédi kara, Nagymihályi Takarékpénztár, 
Czibur Bertalan és neje, Kapus Béláné, Sulyovszky 
István, Fail Arthur, Bereznay János, Ambrózy 
Nándor, Dr. Szmrecsányi Pál, Bajusz Andor és 
neje, Karczub Pál és családja, Dr. Füzesséry 1 a- 
más, özv. Balogh Gézáné stb. stb. Akik az idő 
rövidsége miatt a temetésen meg nem jelenhettek, 
azok levélben és táviratban fejeztek ki részvétüket. 
Egész halmaz részvétirat érkezett a családhoz 
Táviratilag kondoleáltak egyebek között: gróf 
Andrássy Géza, gróf Széchenyi László, Dókus 
Gyula alispán, Báró Perényi, Sulyovszky István, 
Szmrecsányi László, Kazincy Gyula, Baloghy György 
és Gábory törvényszéki elnökök, Kovaliczky, Ko
vács, Bradács közjegyzők stb. stb.

A nép százai kisérték ki Polányi Gézát örök 
nyugvó helyére. Nyugodjék békével.’

A család a következő gyászjelentést adta ki : 
„Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett jó 
apánk, testvérünk, apósunk, illetve nagyapánk 
Polányi Géza kir. közjegyző, Zemplénvármegye 
törvényhatósági bizottságának tagja ma hajnali 1 
órakor életének 68-ik évében, a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után meghalt. Drága halottunk 
földi maradványait f. hó 16-án délután 3 órakor 
fogjuk a róm. kath. szertartásai szerint eltemetni. 
Lelki üdvéért az engesztelő szent mise áldozat f. 
hó 17-én reggeli 9 órakor fog a helybeli róm. 
kath. plébánia templomban a Mindenhatónak be- 
mutattatni. Nagymihály, 1912. február hó 15-én.

dolgoztam, a Bécsi asszonyok cimün és a Drótos
tóton. Mondhatni minden sejtelem nélkül, vakon 
fogtam bele a bécsi operette-irasba, anélkül, hogy 
erről a genre-röl fogalmam is lett volna. Azok
ban a városokban, hol eddig mint karmester mű
ködtem, inkább operákat adtak.

így tehát úgy Írtam egy Girardi darabot, 
Bécsi asszonyokat, hogy nem is ismertem ezelőtt 
Girardit. Ez a járatlanság nekem nagy előnyömre 
szolgált, mert ezáltal egy saját operette-stilust 
képezhettem ki magamnak. Julius Bauer volt az 
első, aki azt elismerte és rólam, mint a jövendő 
emberéről irt.

Az 1902. év őszéig kész voltam mind a két 
operettel. Időközben Karcag és Wallner igazgatók 
a Theater au dér Wien-be első karmesternek szer
ződtettek. Az igazgatóim nem egyeztek abba bele, 
hogy a Drótostótot a Cári Theaterben adassam 
elő és ezért lemondtam karmesteri állásomról, 
mielőtt tulajdonképen elfoglaltam volna. Mindezek 
dacára a bécsi asszonyok Karcagék színházába 
került még az év novemberében előadásra. Ez 
volt az én első, főleg művészi sikerem ; ugyanígy 
az operettek speciális bécsi karakterükért, dacára 
Girardinak alig kerülhettek tizenötször színre. 
Mikor a bécsi asszonyok huszonötödik előadását 
ünnepelték, akkor került szilire a Carl-Theaterben 
először a Drótostót, amelynek bekövetkezett óriási 
sikere valószínűleg még rontott az előbbit).

A darab Becsben kétszázszor került ensuite 
színre és egész Ausztria-Magyarországot és Német
országot bejárta. Tovább azonban ekkor még 
nem juthatott. A Göttergatte (1903) és a Jux- 
heirat (1904) nem hozott sikert, ezekben még ke- 

Nyugodjék békével! Polányi Géza, Polányi Etty 
Harsányi Kálmánná, Polányi Teréz Holló Andorné, 
gyermekei. Polányi Imre, Polányi Lajos, Polányi 
Endre, Polányi Gyula, testvérei. Harsányi Kálmán, 
Dr. Holló Andor, vejei. Harsányi Éva és Klára, 
Holló Katica és Judit, unokái.“

VEGYES HÍREK.
Személyi hír. Bereznay János vezető 

kir. járásbiró pénteken este Budapestre utazott, 
hogy betegségére nézve a klinikán magát meg
vizsgáltassa. Távolléte idejére a kir. járásbíróság 
vezetését üarbinszky Sándor kir. járásbiró vette át.

Szabadságon. Dr. Widder Márk járás
orvos több heti szabadságra ment és távolléte 
alatt részben Dr. Pogány Gerti nagymihályi és 
részben Dr. Roth Mihály málezai körorvosok he
lyettesítik.

— Nemesség. A király Dr. Sötér Dávid 
kassai járásorvos, vármegyei tb. főorvosnak, va
lamint törvényes utódainak a közegészségügy terén 
félszázadon át kifejtett buzgó működése elismeré
séül a magyar nemességet „szepsi" elönévvel díj
mentesen adományozta. A kitüntetett orvos Dr. 
Sötér Ödön a kassai jelzálogbank nagymihályi 
fiók vezetőjének édes atyja.

— Járási tiszti értekezlet. A nagymihályi 
járás főszolgabirája f. hó 16-án tiszti értekezletre 
hívta egybe a járás jegyzői karát, mely értekezleten 
Eiserth István kir. főügyész helyettes Sátoraljaúj
helyről szintén részt vett és a bűnügyi nyomozá
sokról értekezett.

— A város kövezése. A sátoraljaújhelyi 
ni. kir. államépitészeti hivataltól Nagymihály város 
kövezésére vonatkozó tárgyiratok a napokban le
érkeztek. A terméskővel való burkolás a főutcában 
a tavaszszal meg fog kezdődni. Ezen ügyben kü
lönben az e hó végére összehívandó városi képvi
selő-testületi közgyűlés végkép határozni fog.

— Anyakönyvi kinevezés. Zemplén vár
megye főispánja Schön Arthur sztárai lakos, jegyzői 
Írnokot a sztárai anyakönyvi kerületbe korlátolt 
hatáskörrel anyakönyvvezető helyettessé kinevezte.

Nincsen járda. A Petőfi-utca, melynek 
mindkét oldala már csaknem teljesen kiépült, járda 
nélkül van. Az utca különben is szerencsétlen 
fekvésű és most még hozzájárult a hóolvadás, 
mely a járda hiányt még inkább érezteti az utca 
lakóival. Ideje lenne, hogy a város a szükséges 
intézkedéseket megtegye arra nézve, hogy a félbe
maradt aszfaltirozás befejezéshez jusson ; mert 
mégis csak különös, hogy egyik-másik mellékutcá
nak mind a két oldalán van aszfaltjárda, míg a 
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restem a magain egyéni stílusát, amelyet igazán 
a Vig özvegyben találtam meg.

A Vig özvegy librettójához, tulajdonképen 
véletlenség utján jutottam. Eredetileg egy más 
bécsi komponistának volt szánva, akitől azonban 
Viktor León elvette a szövegkönyvet. Azonnal 
megragadott a szöveg és hat hónapig szakadat
lanul dolgoztam rajta Mikor azonban Karcag és 
Wallner igazgatóknak bemutattam, nagyon hide
gen fogadták. A librettisták szó nélkül tűntek el 
és Wallner ezt mondta:

— Kedves Lehár I Tévedtél, te nem operette, 
hanem vaudeville-muzsikát Írtál.

A később oly híressé vált walzer sem tűnt 
fel nekik, mivel az rossz helyre került a darabban.

Hogy a librettisták sem voltak elragadtatva, 
azt legjobban Viktor Leon-nak egy levele bizo
nyítja, amelyet még a munka közben 1905 nyarán 
Unterachtból irt hozzám.

I logy teljesen őszinte legyek Írja a 
levelében nekem nem tetszik ez az erős, sajá
tos muzsika. Az orchesler nem elégít ki engem, 
amely itt ebben a vonatkozásban teljesen mellékes 
szerepet játszik. Nagyon megfontoltam ezt, mielőtt 
Neked megírtam volna, de mégis meg kell azt 
mondanom. Ne értsél félre : nekem nem schlage- 
rek kellenek, mint . . . -nek; ezt én „Biády“- 
muzsikának hívom. En a különöst, a zeneileg el
ragadó! keresem, amelyben valamiféle egyéni
ség van.

Egy más operett elmaradása folytán a Vig 
özvegy néltágy próba után hamar szilire került. 
A premier benyomása egyáltalán nem mutatott 
valami különös sikerre. Akkor legfeljebb tizenöt 

Petőfi-utcában járda egyáltalán nincs. Az utca 
egyik oldala végig be van építve és igy legalább 
erre az egy oldalra jó lenne, ha a tavaszszal a 
járdát kiépítenék.

— Közgyűlés. A nagymihályi kereskedelmi 
és hitelbank részvénytársaság f. hó 11-én tartotta 
évi rendes közgyűlését Dr. Widder Márk elnöklete 
alatt. A közgyűlés megelégedéssel vette tudomásul 
a lapunk 5. számában közölt mérleget, valamint 
az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentését és 
elhatározta, hogy a rendelkezésére álló 97.490 K 
54 fillér tiszta nyereményből 32.500 koronát a 
tartalékalapok javára fordítanak, osztalék fizetésére 
(35 K részvényenként) 52.500 koronát használnak 
fel, jóté! ony célokra 690 K 54 fillért fordítanak 
és a fennmaradó 11.800 koronát a jövő évi ered
mény számlára viszik át. A közgyűlés egyhangú
lag elfogadta az igazgatóság javaslatát az alaptőke 
felemelésére vonatkozólag és határozatba ment, 
hogy az alaptőke 500 darab 200 K névértékű uj 
részvénynek 525 K árfolyamon való kibocsátása 
utján 400.000 koronára felemeltessék. A befolyó 
162.500 K felpénz a tartalékalapoknak 630.000 
koronára való gyarapítására fog fordittatni. Végül a 
közgyűlés az igazgatóságnak, felügyelő-bizottság
nak, a vezérigazgatónak és tisztikarnak sikeres 
tevékenységükért jegyzőkönyvi elismerést szavazott. 
A közgyűlést követő igazgatósági ülései: elnökké 
Dr. Widder Márk, alelnökké Weinberger Arthur 
választattak meg.

— Sok a beteg. A nagymihályi vármegyei 
közkórházban ez idő szerint 114 beteg van. Ekkora 
beteglétszám még nem volt a kórházban. A sok 
betegre való tekintettel a kórházban szükség ágya
kat kellett felállítani és ha a betegek száma ilyen 
rohamosan szaporodik, a kórház kibővítése válik 
szükségessé.

— Tanítók háza. A Zemplénmegyei Tanító
egyesület dicséretes buzgósággal karolta fel a Ta
nítók Háza eszméjét. Az iskoláztatás nehéz gond
jait a nagy drágasággal küzdő kis fizetésű tanítók 
az intézmény létesítése által könynyebben viselhetik 
el. Ezen jelentőségteljes intézményt Sátoraljaúj
helyre tervezik.

— Halál a rulettasztalnál. Kiéin Nándor 
nagybirtokos, aki városunkban is közismert volt 
és aki csak nem rég adta el parcellázás céljára 
záhonyi uradalmát, e napokban Monté Carloban 
a i ulettasztalnál játék közben összeesett s sziv- 
szélhüdés következtében meghalt.

— Iparosbál. Málcáról Írja tudósitőnk, hogy 
sikerült bál folyt le e hó 4-én Málcán a málcai 
fürdőben. Málca vidékének iparosai tartották far
sangi mulatságul.at, 10-15 község szinevirága jött 

előadást jósoltunk. A bécsi lapok is nagyon felü
letesen tárgyalták az operettet anélkül, hogy a 
zenére súlyt fektettek volna. A Vig özvegy tulaj
donképen Berlinben és Hamburgban „jött be“, 
ahol már közvetlenül a premieren is mutatkozott 
a nagy siker. A világsikert a londoni és párisi 
előadások hozták el. Különösen az angol publi
kumra volt nagy hatással. Londonban az operette 
nyolcszázszor került szilire. Indiában, Délafrikában 
Chinában, Japánban is angol nyelven adták és 
még most is ezzel utazzák be a különféle tár
sulatok az. angol kolóniákat. Hogy hány szín
padon került szilire a Vig özvegy, már magam 
sem mondhatnám meg, de azt hiszem nincs oly 
operette-szinpad, melyen ne adták volna.

A Vig özvegy-gyei megtaláltam a magam 
stílusát, amelyet a mostani müveimben tökéletesí
teni akarok. Azzal a szemrehányással, hogy én 
most operaszerii, tragikus és szentimentális ope
retteket Írok, nem lehet engem megtéveszteni. Az 
a fejlődés, amelyen a mai operette keresztül megy, 
a közönség fejlődésén alapszik és a megváltozott 
viszonyokon. Nem tudom belátni, hogy a szépet 
és a felemelőt csak nevetséges formában lehet 
felöltöztetni az operetteben. Az én célom az 
operette megnemesitése. Az én stílusom mellett 
Németország udvari operái is lándzsát törtek akkor, 
amikor a müveimet a Tosca mellett adják. És 
mindaddig altiig a közönségem nem hagy el és 
a sikerekkel igazat ad nekem, megtartom e tö
rekvéseimet, illetve a stílusomat. 



össze a fürdő'.Pavilonjában" s mulattak ritka jó 
kedvvel világos kiviradtig. Sőt hangzott a nóta, 
húzta a cigány még hétfőn délután is.

— A nagymihályi leányegyesület tea- 
zsurja. Az idei farsang leglátogatottabb és leg
sikerültebb mulatsága ma egy hete volt, amikor 
a nagymihályi leányegyesület az Aranybika szálló) 
nagytermében teazsurt rendezett. Örömmel közöl
jük ezt a körülményt, mert a leányegyesület alig 
egy fél év előtt alakult meg és mulatsága, siker 
tekintetében, messze túlszárnyalta az eddig lezaj
lott többi farsangi mulatságot. A tea felszolgálást 
megelőzőleg egy ügyesen összeállított kabaré elő
adás volt, melyben a konferencier szerepet az 
egyesület fáradhatatlan művezetője, Kellner Vilmos 
áll. el. iskolai igazgató-tanitó látta el. A színpadról 
leadott műsor igen hosszú volt. Fele is elég lett 
volna. Volt 5 monolog, 1 páros jelenet, 2 szavalat, 
1 cimbalom- és 1 énekszám cimbalom kísérettel. 
Szóval: műsor végkimerülésig. A kabaréban szere
peltek : Orünfeld Anna, Kecskeméthy Josefa, Féder 
Malvin, Zboján Rózsi, Rosenberg Karola, Láng 
Bella, Junó Anna, Outtmann Teréz és Kozlay Béla. 
Sikerült szereplésükért valamennyien sok tapsot 
kaptak. Műsor után felszolgálták a teát és hozzá 
a nagymihályi leányegyesület tagjai által készített 
tortákat és teasüteményeket, melyek fényes bizo
nyítékai voltak annak, hogy a leányok a konyha 
művészethez kitünően értenek. Még az asztalokon 
párolgóit a tea, amikor Miklós Jancsi bandája 
rázendített a csárdásra és csakhamar megkezdő
dött a tánc, mely pompás jókedvben a reggeli 
órákban ért véget.

— A 13. huszárezred átvonulása Zemp- 
léntnegyén. Az alispán értesítette a főszolga- 
birákat és Sátoraljaújhely polgármesterét, hogy 
március hó 6 és 17-ike között a cs. és kir. 13. 
huszárezred fog keresztül vonulni Zemplénvárme- 
gyén. Az ezred hat csapatban fog érkezni.

— Zálogház megnyitás. A Kereskedők és 
Iparosok Hitelszövetkezete Nyíregyházán, kézizálog 
kölcsönintézetét megnyitotta. Kölcsönöket nyújt 
értékpapírokra, ékszerekre, arany és ezüst tár
gyakra és egyébb ipari készítményekre. Raktárá
ban iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz 
és előnyös kölcsönöket nyújt.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárol
nak helyesen gondolkodó, számitó gazdák és ker
tészek még akkor is ha mások olcsóbbak vo, 
nának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakiss 
a magvak rovására és a vevők kárára lehetsége'

— Az elválasztás a csecsemő életében az- 
első legfontosabb változás, amely kihatással van 
további fejlődésére. A szülök csak az esetben 
biztosak azt illetőleg, hogy a gyermek az átme
netet baj nélkül éli át, ka a Phosphatine Falliéres 
gyermektápszert adják neki és ezzel vezetik be a 
szilárdabb anyagokkal való táplálást. A Pohospha- 
tine Falliéres következtében a gyermek meg
erősödik és a fogzáson könnyen esik túl. Egy 
nagy doboz elegendő 3 hétre, ára 3 kor. 30 fill. 
s kapható a gyógyszertárakban.

— Uj rőfös- és divatáru üzlet, ifj Orünfeld 
Ignácz Nagymihályban, a Bucsinszky-lv\e házban 
rőfös- és divatáru-üzletet nyitott.

4 ÍA koronát takarít meg mindenki, aki öl- 
1U tönyeit RE1CH ADOLF férfi-szabónál 
Nagymihályon készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

NYILT-TÉR.
(Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal feleloxsógot a azerk.)

Nyilatkozat.
Úgy a nagyérdemű közönség, mint külö

nösen a velem érző jó barátaim megnyug
tatása végett e helyen kell kijelentenem, 
hogy a „Felső-Zemplén" f. évi február hó 
4-én megjelent nyiltterében a Dr. Wicz- 
mándy Jenő által személyemet gyalázó 
közleményért — számolva a körülmények
kel — bűnvádi feljelentést teszek.

Butka, 1912. február 16-án.

Haidinger István.

Hirdetések.
Tk. 3398—1911.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagymihályi kir. járásbíróság mint telek

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pazdicsi ag. 
ev. egyház végrehajtatónak Plutkó Andrásáé sz. 
Plutkó) Anna végrehajtást szenvedő elleni 140 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé
ben (a nagymihályi kir. jarásbitóság) területén lévő 
a karasznai 230 sz. tjkvbeu A. I. 1—4. 6—12 s. 
sz. s 211 hrsz. (Dluhe dőlve) 413 (Trecsiri) 421 
(Hőre konci) 497 (Síroké) 591 (Hornye Dinbe) 649 
(Zahraczka) 701 (Dolov koncom) 745 (Pod jarkorn) 
dülőbeli szántókból s 820 (Kontrovki) 896 (Po- 
sztrednye) és 967 Roski dülőbeli rétekből B. B. 
alatt Plutkó Andrásné sz. Plutkó Anna végrehaj
tást szenvedő nevén álló) ingatlanra 1130 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fentmegji lölt ingatlan az 1912. 
évi március hó 4. napján délelőtt 9 órakor Ka- 
rászna község bírójának házánál megtartandó nyil
vános árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla
nok becsárának 10%-át vagyis 113 kor. — fillért 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal szániiott és az 1881. évi no
vember hó 1-én 3333. sz a. kelt ig. ii. min. ren
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál előleges elhelyezéséül kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a Vilii. 25. §. esetében és ér
telmében a bánatpénzt a hiv. §-ban jelzett jog
következmények terhével nyomban kiegészíteni. 
Az ingatlan a kikiáltási ár két harmadánál alacso
nyabb áron eladatni nem fog.

Nagymihály, 1911. december 27.
Garbinszky, kir. járásbró.

Uj részlet-üzlet.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönsé

get, hogy Nagymihályon egy dúsan fel
szerelt 

részlet-üzletet
nyitottunk, ahol a legnagyobb választékban

RÉSZLETFIZETÉSRE
a következő áruk kaphatók : férfi- és női 
szövetek, vászon, kanavász, damasztáru, 
ágy- és asztalgarniturák, képek, tükrök, 
varrópépek, stb. stb.

A n. é. közönség pártfogását kérik

NERMELSTEIII és HERSKOVITS.

jgp- Már megnyílt! -w

I INAI Cf I A/l bőráru s viaszvá- 
Lll lULLU/O szón gyári raktár

Dörner Géza Kassa
Főutca Népbank épület.

Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan 
eszközöl, mintákat kívánatra díjmentesen küld 

az árak megjelölésével.

Ridlkülök, utazótáskák nagy választéxban

Polgári iskolát végzett 

kisasszony, 
aki magyarul és németül tud, 
Nagymihályi üzletünkbe felvétetik. 
Ajánlatok Singer varrógép r. t. 
Kassa fő-utca83. küldendők.

Elárusítóhely Nagymihály és környéke részére :

0RÜGLEH LAJOS.
ELADÓ HÁZ.

A Petőfi-utca 27. számú ház szabad 
kézből azonnal eladó. Bővebbet Lőrincz 
János háztulajdonosnál.

ifj. Kalinovszky Hdolf
fűszer-, csemege- és bonüzlete

Telefon szám 52. NRGYMIHRLY. Telefon szám 52.

■ ■
y^an szerencsém a n. é' közön

ség szives figyelmét felhívni 
üzletem csemege különlegességeire 
I)us választékban kaphatók Koes- 
tlin-féle teasütemények és kétszer
sültek. Heller-féle csokoládé bon
bonok és alkalmi díszdobozok, 
Csokoládék. Valódi hollandi és 
schweici cacaók. Különféle sajtok, 
szardíniák, halak bormártásban, 
sózott és füstölt állapotban. Cuk
rozott- és déligyümölcsök. Külön
féle gyümölcs izek és befőttök, 
jardinettek. Kitűnő tearumok, bel
es külföldi cognac és likőr külön
legességek, pezsgő borok s ásvány
vizek. Jóminőségü vinnai asztali 
bor (1 lit. 80 fill.). Kitűnő zamatu 
szerednyei bor, Thuránszky Tiha
mér ur termése (1 Itr. 1*20).  Liszt, 
cukor, kávé és fűszer áruk a leg
olcsóbb napi áron. — A nagyér
demű közönség szives pártfogását 
kéri tisztelettel jfj |<ALI- 
NOVSZKY ADOLF.

■■

■ ■■ ■

l==l

„KRISTÁLY”
===== FORRÁSÁSVÁNY VÍZ 1 -------
Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. 
Kapható minden fiiszer- és csemege-üzletben, jobb 

vendéglőben és kávéházban.
Főraktár: Sommer Testvérek uraknál

Nagymihály. -- ----

Kiadó lakás.
I:gy 3 szobából, előszoba, konyha és 

éléskamrából álló lakás, közvetlen a város
háza mellett, január hó 1-től, esetleg ápri
lis hó 1-től kiadó. — Bővebbet Guttmann 
Márkusz rőfösüzletében Nagymihályon.



—^Miskolczi Asztalosok

Bútorcsarnok Szövetkezete
az Országos Központi 

szövetkezet tagja.

Főüzlet: Deák-utca 9. szám.
Telefon 238. szám.

Kizárólag helybeli, szak
képzett asztalosok és kár
pitosok — bizottság által 
felülbírált — készítmé

nyeit tartja raktáron.

Állandó butorkiállitás
a Rosenberg (ívnia és Test
vére üzlete alatti helységben.

VételkSteiezettsés nélkül megtekinthető.

írásbeli szavatosság az áru minőségéért.

KÖHÖGÉS
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 

R £T H YFtLE PEWETEF-^ [IJKORKflKtifiL! 
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi

vel sok haszontalan utánzata van.
11 nthtiuk Mio f5)fs ünl;ln rl|li un i 11T H t nti.

1 doboz ára 60 fill. Mindenütt kapható.

Eladó ház.
A Rákóczi-utcza 25. szám alatti ház 

jutányosán azonnal eladó. — Érdeklődhetni 
Dr. Bucinszky Mihály ügyvéd irodájában.

folyósít.
ezüst pénznemeket, idegen bankje- 
dijtalannl bevált.
értékpapírokra. ----------

A Kassai Jelzálogbank r. t
NAGYMIHÁLYI FIÓKJA. ..........

Elfogad betéteteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, kamatozó és törlesztéses jelzálog
kölcsönöket

Vesz és elad értékpapírokat, arany és
gyeket, szelvényeket

--------- Előlegek nyújtása
Foglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét üzlettel.

------ Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít. ---------------
T-Ö.Z- és hetexésmentes safe deposit.

OSZT ALYSORS JÉG YEK. -------------
Sorsjegy csoportok alakítása. •• •• •• ••

ügyletek és minden egyéb bankügylet gyors és előnyös 
lebonyolítása.

'

Eladó házbirtok.
Gálszécsen a község központján, élénk 

forgalmú helyen egy 4000 í.jöles belsőség, 
jó karban lévő 6 lakásból álló felülépitmé- 
nyekkel, utczára nyíló üzlethelyiségekkel 
szabad kézből azonnal eladó.

A belsőség kerti része, mely most 
nemesfaju gyümölcsfákkal van beültetve, 
legalább 10 építési telekre osztható fel, 
parcellázásra kiválóan alkalmas.

Venni szándékozóknak bővebb felvilá
gosítást Tóth Árpád nagymihályi lakos 
községi jegyző ad.

□ Bor eladás. °
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy laborezszögi pin
cémből házhoz hordva

igen finom vinnai asztali Ó bort 
literenként 40 krjával árusítom. Hor 
dónkénti vételnél tetemes árengedmény.

Tisztelettel Hoszpodár József.

ELADÓ HÁZ.72ÖB
A Jókai-utcán levő LEBEDA-féle ház 

szabad kézből azonnal eladó. — Bővebbet 
Lebeda Mihály cipésznél Jókai-utca 10

Kassai Jelzálogbank r. t. áruosztálya
-------------------------------------------- ! 
Kényelmes lefizetésre, olcsó árak és teljes szavatosság mellett j

gazdasági- és ipari-gépeket, I
cséplökészleteket. benzin-, nyersolaj-, szivógázmotorokat. locomobilokat. j
Eredeti amerikai Nlc. Cormick-féle ..MILVAUKEE jegyű kévekötő- és marok- j 
rakó aratógépek, fükaszálógépek és tárcsás boronnák. továbbá kanalas- és | 
tolókerék rendszerű vetögepek. ekék, boronnák, szecskavágó-és répavágó I 
gépek, járgányok, közlömüvek. kézi- és járgány hajtású CSÉPLŐGÉPEK. j 
valamint BENZINLOKOMOBILOK is állandóan raktáron vannak és
— ez utóbbiak üzemben is — bármikor megtekinthetők. . j

Igen előnyös árak mellett ajánlunk csakis elsőrendű minőségben |
porosz sziléziai kőszenet, kovesszenet és kokszot, elsöosztályu tűzifát, ■ 
nyersolajat motorhajtásra, gép-, motor és hengerolajat és kenőanyagokat. I 
gépszijat, zsákot, ponyvát és mindenféle gazdasági és műszaki cikket. 
Foglalkozunk továbbá államilag ólomzárolt igen szép LÓHERE és LUCERNA- [ 
MAG és egyéb VETŐMAGVAK, továbbá SZALONNA eladásával is és a ) 
Műtrágyát Értékesítő Szövetkezet képviseletét bírjuk mindenféle í

műtrágya eladására z'X"TOl?1SuX”k* •
Zemplénmegyei kizáréilagos képviselői, illetve elárusítói vagyunk a Miskolczi |
ŐS Társa piszkei gyárában a legújabb szabadalmazott eljárás szerint készült í
és kitünően bevált T C" D D C" NI I szabadalmazott as- ‘
tetőfedőanyagnak a I L- 11 I \ L- IM kJ I— best-cement palának 
és kívánatra készséggel szolgálunk felvilágosítással és ajánlattal e palával való |
fedésre vonatkozólag, akár közvetlenül, akár pedig járási képviselőink utján. í

Összes cikkeinkről szóló felvilágosításokkal és 
legolcsóbb árajánlatokkal készséggel szolgál a 

Kassai Jelzálogbank r.-t. áru
osztálya Hagyrnihályizempiémn.)

Nyamatott Landaanan B. könyvay«mda)akaa


